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All'Assessore Ugo Bergamo

e per conoscenza
Al Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare IV
Commissione
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: LE INSOSTENIBILI SCELTE DI ACTV SULLA PELLE DI PENDOLARI, STUDENTI E RESIDENTI
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che
oggi 4 novembre 2013 sono entrati in vigore i nuovi orari di navigazione di Actv che prevedono una riduzione imponente
(quasi il 20%) delle corse di linea 1 e 2 che transitano per il Canal Grande con partenza ogni 12 minuti anziché 10 come
fino ad oggi, con conseguente riduzione da 6 a 5 delle corse orarie per ogni linea (1 e 2); 

Considerato che
Actv oggi non si è premunita neppure di rinforzare (come promesso) le corse di linea 1 e 2 nei cosiddetti orari di punta per
studenti e pendolari, visto che stamani dalle 6:30 alle 7.45 anziché 11 corse all’ora come avveniva fino ad oggi, sia per la
linea 1 che per la 2, ne solo partite solo 5, con conseguenze e disagi di facile immaginazione. I battelli, quasi sempre con
linea di galleggiamento oltre il limite di sicurezza, sono partiti stracolmi da Piazzale Roma e quindi alla Stazione non è
riuscito a salire nessuno

Considerato ancora che
Oltre al danno si aggiunge la beffa, in quanto la prima corsa bis è partita alle 7.45 quando cioè i buoi-pendolari sono già
scappati;

Considerato infine che
Alla luce di quanto visto nella giornata odierna, è assolutamente inaccettabile che, nonostante le commissioni e le
proposte fatte dall’Assessore, oggi gli unici a subire le conseguenze del tragico evento che, a settembre scorso, ha
provocato della morte di un turista tedesco nei pressi del ponte di Rialto, sono pendolari, studenti e residenti;

per tutto quanto premesso e considerato,
si interroga l’Assessore alla Mobilità per sapere:

- se sia a conoscenza degli enormi disagi che il nuovo orario di Actv, giustificato dai vertici aziendali con delle scelte
discutibili che stanno in mezzo fra una brutta copia di spending review e delle azioni per incrementare la sicurezza della
navigazione in Canal Grande, ha provocato nella categoria che andrebbe, al contrario, maggiormente protetta: quella dei
residenti-studenti-pendolari;

- se, alla luce della disastrosa giornata odierna per la mobilità veneziana, non ritenga esser scelta migliore fare una
rapidissima retromarcia sulle scelte di riduzione delle corse per tornare alla situazione precedente che, sebbene non
fosse ottimale, era sicuramente migliore di questa.

Allegati: foto 1 pontile Actv di P.le Roma, foto 2 pontile Actv di P.le Roma.

Sebastiano Bonzio
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